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Trigonometrija 1

Stavovi:

Primjerl.Odrediti

sin(ﬁ —z)=cosz
2

sin(—z) = —sinz

sin(mr —z) = sinz

+y r—y
cos —

sinx 4+ siny = 2sin

Tr — r+vy

ST —siny = 2sin COs 2

2
Tty r—Yy

cos + cosy = 2cos cos —
cos(z —y) = —2sinm7ysinx;ry

sin(z + y) = sinz cosy + coszsiny
sin(zx — y) = sinz cosy — coszsiny
cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny

cos(x —y) = coszcosy + sinzsiny

1 — 4sin10° - sin 70°

12
2sin 10° (12)
rjesenje:
1—4sin10°-sin70° 1 —2(cos60° —cos80°) 1—1+42cos80° 2sin10° 1
2sin 10° - 2sin 10° B 2sin 10° © 2sin10°

(13)

Primjer 2.Pokazati da je
cos§+cos57w+cos37ﬂ:% (14)

rjesenje:
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. T . 5 . 3
I Sin — coS — -+ SIn — coS — -+ sin — COoS —

cosz—i—cosfﬂ—i—cos—: 7 7 7 W7 7 T = (15)
7 7 7 sin —
7
sinQ—ﬁ—l—sinG—W—sin4—7r—|—sin4—7r—sin—7r sinG—Tr
i 7 7 7 77 _1 16
B 2sin & _ZSinE_2 (16)
7 7

Primjer 3.Pokazati da je

tan® 10° + tan® 50° + tan” 70° = 9 (17)
rjesenje:
Neka je
tan10° = ¢ (18)
Tada imamo
tan 50° = tan(60° — 10°) = R (19)
1+ /3t
o o o \/§+t
tan 70" = tan(60” +10") = ——~ 20
( = (20)
V33—t .o V34t o (3t —3)? 2
4+ + =6+9-———— =6+9tan”30° =9 21
Grva) PO ua (1 362)2 ey
Primjer 4.Pokazati da je
(4cos®9° —1)(4cos®27° — 1)(4cos® 81° — 1)(4cos® 243° —1) =1 (22)
rjesenje:
(4cos”9° —1)(4cos” 27° — 1)(4cos® 81° — 1)(4cos” 243° — 1) = (23)
_ sin9°(4cos®9° — 1)(4cos®27° — 1)(4cos® 81° — 1)(4cos® 243° — 1) (24)

sin 9°

sin 27°(4 cos® 27° — 1)(4 cos® 81° — 1)(4cos® 243° — 1) _ sin81°(4cos® 81° — 1)(4 cos® 243° — 1)

sin 9° sin 9°

25)

_ sin243°(4 cos® 243° — 1) _sin729°  sin9° 1 (26)
- sin 9° T sin9°  sin9°
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Primjer 5.Pokazati da je

tan 15° tan 25° tan 35° = tan 5° (27)
rjesenje:
tanz - tan(60° — z) - tan(60° + x) = tan(3x) (28)
Koristeci (13) je
fan 15° tan 25° tan 35° = tan 15°. -0 25 -ttan83551 tan8s’ _ fan 15°. B0 no__1
an

Zadaci za samostalan rad
1.Pokazati da je

2
sec? T + sec? il + sec? 3—7T =416

7 7 7
2.Pokazati da je
cot? g + cot? 2771- + cot? 377T =35
3.Pokazati da je
secl+secg—ﬁ+se05j+sec7—w+sec9—ﬂ =6
11 11 11 11 11

4.0drediti

cot® 75° + tan® 75°
cot, 75° + tan 75°

5.Pokazati da je

tan 70° + tan 10° — tan50° = v/3

6.Pokazati da je

3w 2w
— +4sin — = V11
tan 1 + 4sin 1

7.Pokazati da je

8sin? 10° — 8sin® 10° — 6sin® 10° + 7sin 10° = 1

tan85°  tan 85°
(29)

(30)
(31)

(32)

=tan5’
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8.Pokazati da je

COSQJ-FCOSSI-&-COSNJ*ﬁ
21 21 21 4

9.Pokazati da je

cos2—ﬁ+cosﬁi+0058—ﬂ—£
13 13 13 4

10.Pokazati da je

tan 50° 4 tan 60° + tan 70° = tan 80°

11.Pokazati da je

tan® 10° 4 tan® 50° + tan® 70° = 9

12.Pokazati da je

tan? 36° + tan® 72° = 10

13.Pokazati da je

tan® 36° + tan? 72° = 90

14.Pokazati da je

tan® 36° + tan® 72° = 850

15.Pokazati da je

tan® 36° 4 tan® 72° = 8050

16.Pokazati da je

tan? 4° 4+ tan® 8° + tan® 12° + ... + tan? 88° = 990

17.Pokazati da je

sini sin2—7T sing—7T sin4—7r -sin5—7r sint7T — ﬁ
14 14 14 14 14 14~ 64

18.Pokazati da je

2T 2 T
4sin — + tan — = 5cot —
sm5+an5 co5

(37)

(38)

(40)

(42)

(43)

(45)

(47)



